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1. Na figura, esta representado um triangulo [ABC], retangulo em B, tal que AB=6 e BC=8.

1.1 Qual das seguintes afirmacgoes é verdadeira?

O circuncentro é o ponto B.

0 baricentro estd no interior do tridngulo [ABC].
O ortocentro é o ponto médio do lado [AC].

IE 0 incentro estd no exterior do tridngulo [ABC].

1.2 Justifica a seguinte afirmacio:

«Areta de Euler do tridngulo [ ABC] contém o ponto B e o ponto médio do lado [AC].»

1.3 Mostra que a medida do raio da circunferéncia circunscrita no triangulo [ABC] é 5 ecalculaaarea

do circulo limitado por essa circunferéncia.

1.4 Qual é o comprimento da circunferéncia dos nove pontos do tridngulo [ABC] ?

] >~ 5] =~ [c] 57 [D] 107
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2. Considera uma fun¢do quadratica g, de dominio R, definida por g(x)=ax’+(2-a)x+2, com

a=0.

Sabe-se que o grafico da fun¢do ¢ tem a concavidade voltada para cima e que a abcissa do seu vértice é

inferiora —1.

A que intervalo de nimeros reais pertence o valor de a ?

@b @ed @k @Y

3. Na figura, esta representado, em referencial o.n. OXy , o grafico de funcdo f de dominio R .
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Sabe-se que, para X< -2, o grafico de f é uma semirreta e que, para x>0, o graficode f é parte de

uma parabola.

3.1 Estuda a fungdo f quanto a monotonia e a existéncia de extremos. Caso existam extremos, indica-

-0S.

2
3.2 Mostra que, para x>0, f(x)=—%+gx—2.

3.3 Determina o conjunto-solugdo da condi¢do f(x)>1.

Podes usar uma calculadora grafica para resolver a condigao.
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4. Considera a funcdo f , de dominio R, definida por f (X) = (4k2 + 4k +1)X +1,com keR.

1
Mostra que a fun¢do f é crescente paratodoo keR\ {—E} .

5. Considera a fungdo ¢, real de variavel real, definida por:

§x+3 se -3<x<0

g(x)=<-x"+1 se 0<x<1

5.1 Qual é o dominio da func¢do g ?

]-34] [=3.4[\ {1 [-3.4] [D] ]34\

5.2 Determina os zeros da funcdo ¢ .
Podes usar calculadora grafica para representar a fun¢do e determinar os seus zeros.

6. 0 Jodo tem, nas traseiras da sua casa, um terreno retangular onde pretende construir um pequeno

lago. O terreno e o lago estdo representados na figura seguinte, respetivamente, pelo retangulo [ABCD]

e pelo losango [EFGH |.

Ag 3 oP
O Jodo pretende que o centro do lago coincida com o |
rxm
centro do terreno e que as diagonais do losango H
sejam paralelas aos lados do terreno.
Sabe-se que: 8m E G
. E=8me%=12m; £
xm,
- PF=QH =Xm, com xe]0,4[, sendo P e Q BT S ?C
| |
os pontos médios do lados [BC] e [AD], b o oo ]
. 12m
respetivamente;

- adiagonal [EG] excede em trés metros o dobro do comprimento de [PF].
Seja A afungdo que dd a drea, em m?, do lago, em funcdo de X.
6.1 Mostra que A(x)=-2x*+5x+12, xe]0,4] .
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Se na resolugdo dos itens 6.2 e 6.3 recorreres a calculadora grafica, representa, em referencial o.n., o(s)
grafico(s) visualizado(s) na calculadora, assinalando o(s) ponto(s) relevante(s) para a resolugdo.

6.2 Determina X de modo que a drea do lago seja maxima. Indica o valor dessa area e justifica que, nesse
caso, o lago tem a forma de um quadrado.

6.3 Determina os valores de X para os quais a drea do lago ndo é superior a 14 m2.

L - . A . 2 2
7. Quais sdo as equacdes das retas tangentes a circunferéncia definida por (X—Z) +(y+1) =9 e

perpendiculares ao eixo Ox ?

y=2e y=-4 x=11e x=-9
y=8 e y=-10 IE x=5e x=-1

8. Na figura, estdo representadas, em referencial o.n. Oxy, duas circunferéncias e a reta r que contém

as bissetrizes dos quadrantes impares.
Sabe-se que:

= uma das circunferéncias esta centrada no ponto 4 e
contém a origem do referencial;

= aoutra circunferéncia esta centrada no ponto B e é
definida pela equacio:

B
(x+2)" +(y+1)° =10;

= o ponto A pertence ao primeiro quadrante e areta r;

- A0O=22.
8.1 Mostra que uma equagdo da circunferéncia centrada em A é (X — 2)2 +(y- 2)2 =8.
8.2 Determina a equacdo reduzida da mediatriz do segmento de reta [AB].

Nota: Se ndo conseguiste determinar as coordenadas de A e de B, considera que sdo (2,2) e

(-2,-1), respetivamente.

8.3 Define, por meio de uma condigdo, a regido sombreada da figura, incluindo a fronteira.

FIM
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